
DrÁmapeDagógIa

A drámapedagógia jelensége nem új 
keletű dolog, hiszen már a húszas évek 
második felétől jelen van az oktatásban, 
de manapság még mindig viszonylag 
kevés pedagógus használja a tanítási 
órán, vagy az óraszámok csökkenése 
miatt elég szűk teret kapnak a tanárok, 
hogy ezzel a módszerrel is valamilyen 
élményszerű oktatást tudjanak nyújtani 
a tanulóknak.

Felmerül a kérdés: Miben ad ez a 
módszer újabb perspektívát az irodalom 
oktatásának, s miképp sajátítják el a ta-
nulók az újabb ismereteket? A válasz a 
részletekben rejtőzik.

Maga a dráma jelentése tenni vagy 
cselekedni (dran – ógörög eredetű szó), 
amely már a jelentésében sugallja, hogy 
a diákok szerves részét képezik a mód-
szernek, s önmaguk által, cselekedetek 
és különböző fizikai aktivitások útján 
sajátítják el az új ismereteket. Ha a mód-
szert nézzük, akkor a dráma egyfajta 
eszköz ahhoz, hogy a diákok megis-
merjenek egy olyan képzeletbeli világot, 
amelybe bele tudják magukat képzelni. 
Belebújhatnak egy képzeletbeli szereplő 
bőrébe, de akár felvehetik egy már léte-
ző szereplő személyiségét is, ezáltal job-
ban tudnak majd azonosulni azzal, ha 
a valós életben beleütköznek egy olyan 
problémába, amelyet már előzőleg az 
órákon orvosoltak. Összességében a 
dráma pedagógiai célja, hogy a tanulók 
aktívvá vagy cselekvővé váljanak az órá-
kon, ne a tanár legyen a középpontban, 
ezáltal megszűnik a megszokott frontá-
lis oktatási módszer, s a tanulók közös 
erővel, de játékos és interaktív formá-
ban tanulják meg az új tananyagot.1

A drámapedagógia igazán csak akkor 
hatékony, ha kellemes légkör uralkodik 
az osztályteremben mind a tanár, mind 
a gyerekek részéről. Nagyon fontos, 

hogy a felek támogassák és partnerként 
kezeljék egymást, s nem utolsó sorban 
bízzanak egymásban, hiszen a módszer 
alapfeltétele a bizalom. A dráma tehát 
csak akkor igazán jó, ha a játékok során 
fejlődik a tanulók kreativitása, illetve 
személyiségük, de fontos még szem 
előtt tartani, hogy a gyermekekben 
meglegyen a felfedezés iránti szándék, 
és e módszer a helyes döntés örömét 
biztosítsa számukra.2

A következőkben bemutatnék né-
hány technikát, melyeket a tanár fel tud 
használni a tanítási órák során:

 Improvizáció: a módszer lényege, 
hogy a tanulók improvizatív módon 
adnak elő egy általuk vagy a tanár által 
választott szövegrészletet. A tanulók-
nak lehetőségük nyílik arra, hogy fel-
használják saját kreatív eszköztárukat, 
így fejlődik a kooperáció is az osztály-
ban.

 Tanár a szerepben: ez hasonlít az 
előző módszerhez, ám itt a tanár is ak-
tív résztvevője az eseményeknek. Meg-
szűnik az alá-fölérendelt viszony a ta-
nár és a diákok közt, s ezáltal mindkét 
fél egyenlőnek tekinthető, ám nagyon 
vigyázni kell e módszer használatakor, 
hogy a pedagógusnak megmaradjon a 
tekintélye.

 Élő szobor/ Fagyott kép: a tanulók 
párokban, de lehetőleg az a legjobb, ha 
nagyobb csoportokban dolgoznak. A 
tanár kiválaszt egy adott jelenetet (lehet 
ez akár regényből, de legjobb, ha drá-
mából), s a diákoknak az a feladatuk, 
hogy az adott jele-
netet imitálják, s 
egy élő szobor-
csoportot kell 
alkotniuk, a 
többi cso-

portnak pedig ki kell találni, melyik 
műből való az, amit látnak. Itt a diákok 
kreativitása határtalan, hiszen számos 
dolgot felhasználhatnak (jelmezek, 
kosztümök, különféle tárgyak...). Ez a 
módszer legjobban akkor alkalmazha-
tó, ha olyan műveket választunk, ami-
ket már a diákok ismernek, így sokkal 
jobban elő tudják adni a többiek előtt.

 Tükörkép: ez egy nagyon régi szín-
házi technika, de akár az óra elején, 
akár az óra végén is nagyon jól alkal-
mazható. A tanulók párokat alkotnak: 
egyikük a tükör szerepét ölti magára, 
másikuk a tükörkép, s a játék lényege, 
hogy a tükörkép imitálja a tükör  moz-
gását. A játék végén a tanulók szerepet 
cserélhetnek. Ez a módszer nagyon jól 
alkalmazható akkor, ha még maradt pár 
percünk az órából, s szeretnénk kitölte-
ni, vagy ha az osztályban szeretnénk 
megerősíteni a köteléket a tanulók kö-
zött.3

Összességében kijelenthetjük, hogy 
a drámapedagógia módszereit sokkal 
inkább be kellene vonni a mindennapi 
oktatás szerves részébe, hiszen a diá-
koknak szükségük van olyan oktatási 
módszerekre is, amelyek nagyban hoz-
zájárulnak ahhoz, hogy az új anyag el-
sajátítása élvezetet nyújtson számukra, 
s játékos feladatok révén sajátítsák el az 
új ismereteket.
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